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MARÇO 
 

BOCA SANTA 
 
06/03/13 
Herança maldita 

 
A sessão extra desta terça-feira aprovou os projetos que autorizam a prefeitura a 
contratar mais agentes de endemias, entre outros profissionais de saúde, e que 
eleva o salário dos agentes de R$ 690 para R$ 752. O vereador Sidnei Jardim 
aproveitou pra fazer um loooongo discurso pra dizer que os casos de dengue são 
uma “herança maldita” do ex-prefeito Nelson Tureck. Olha aí, depois do cavalo de 
Tróia, tem o mosquito do Nelsão...  
 
Rainha da dengue 
Segundo Sidnei Jardim, o ex-prefeito deveria ter um carimbo na testa, igual gado, 
com o número de casos de dengue em Campo Mourão. Disse que a saúde de 
Campo Mourão não melhorou nem quando Tureck colocou Lilica Tureck como 
secretária de Saúde. “Ele não respeitou nem a filha e conseguiu manchar para 
sempre a imagem dela, que virou a ‘rainha da dengue’”, provocou o vereador. E 
parte da população é a “rainha da sucata”... 
 

07/03/13 
Herança maldita 
Não gostar do ex-prefeito e da filha dele, até aí tudo bem,mas vir com história de 
herança maldita já é apelar. Nos outros municípios e estados que estão com mais 
doentes que Campo Mourão seria herança de quem? Só para pessoas sem 
cultura acreditar num papo furado desses. Mas é melhor ter ouvido do que ser 
surdo. 
 
Resposta ao Sidney Jardim 
É muita petulância sua jogar no ex-prefeito a culpa da dengue, por acaso o 
prefeito tem culpa da chuva constante em nossa cidade ou ele também tem culpa 
da população não cuidar no seu quintal? Porque eu participei em todos os 
arrastões da dengue e a maioria das casas que eu fui só por Deus, lixo por todo 
canto. 
Agora vereador, me diga uma coisa, se o prefeito tinha a obrigação de ir limpar o 
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quintal da população você também tinha, pois você foi eleito pelo povo assim 
como ele, e depois não é só em Campo Mourão que tem mosquito da dengue, 
nossa região também sofre com essa epidemia. 
Acorda vereador, vocês bateram no Nelson Tureck por 8 anos e ele se reelegeu e 
de lambuja ainda fez sua vice de prefeita, e você fala em marcar o ex-prefeito com 
marca de gado? Isso é uma vergonha para um vereador, pois respeito com as 
pessoas é bom e faz um bem. 
 
Sem credibilidade 
Sobre dengue, aliás, o ex-prefeito Nelson Tureck disse ontem que não responder 
o vereador Sidnei Jardim, que afirmou que a doença é uma “herança maldita” 
deixada pela administração tureckista. “Se esse vereador tivesse credibilidade, eu 
não teria sido prefeito duas vezes, nem a Regina teria sido eleita agora”, frisou. 
“Por que ele não sai candidato a prefeito ou a deputado pra ver a credibilidade que 
tem?”. Olha aí, tá feito o desafio... 
 
Sem defesa 
Apesar de dizer que não dá crédito às acusações do vereador do PPS, Nelson 
Tureck cobrou do vereador Edílson Martins pela falta de defesa de seu governo 
durante a sessão da Câmara. Martins fez parte da administração e é mesmo do 
partido do ex-prefeito, o PSD. “Acho desnecessário ficar polemizando assuntos do 
passado, ainda mais com plenário da Câmara vazio”, justificou o vereador. 
Hummmmmm... 
 
Mais herança 
Na sessão de terça-feira, o vereador Sidnei Jardim falou em “herança maldita” por 
causa da dengue e o presidente da Câmara, Pedrinho Nespolo, entrou no embalo. 
Citou também os buracos nas ruas e a falta de vagas nas creches como parte 
dessa “herança”. Deu até uma fugidinha do assunto em discussão, mas deve ter 
agradado a “cúpula do PPS”, afinal, a cartilha é clara: falar mal do Nelsão sempre 
que possível... 
 
Todo lugar 
Pergunta ao vereador Sidnei Jardim: qual a cidade do Brasil que não tem dengue? 
Minha família é de Londrina e lá a dengue está um caos. Imagine Sidnei, se todos 
vereadores, fossem igual a você, não fizessem nada, só críticas, que seria de 
Campo Mourão? O que você fez para evitar a dengue na cidade? 
 

08/03/13 
Culpa da dengue 
Cada vez mais aumenta minha repulsa por política, ou melhor, por políticos, iguais 
o vereador Sidnei Jardim, que ao invés de ajudar, de criar algo de bom, passa o 
tempo à custa do nosso dinheiro, criticando, alimentado raiva, rancor, ódio e 
inveja, é até preocupante, dizer que a culpa do aumento dos casosde dengue é 
culpa do ex-prefeito, só porque é de outro partido é absurdo. 
Vejo os dados do Ministério da Saúde e veja que a epidemia está em quase todo o 



 

3 

 

3 

Brasil, em muitas cidades deste o coitado do Nersão nem conhece. Segundo o 
ministro da Saúde Alexandre Padilha, a principal causa do aumento de casos, é a 
circulação do vírus tipo 4 (DENV-4), que agora circula em municípios grandes, 
como Goiânia, Campo Grande e Uberaba, entre outros, que as pessoas ainda não 
desenvolveram imunidade contra ele.  
De acordo com o secretário, o DENV-4 corresponde a 52,6% das amostras 
analisadas no país., ainda, a ocorrência maior de chuvas em certos municípios. 
Oito Estados concentraram quase 85% do total de casos: Mato Grosso do Sul 
(42.015 casos), Minas Gerais (35.334), Goiás (27.376), São Paulo (21.691), Rio 
de Janeiro (14.838), Paraná (12.040), Mato Grosso (10.765) e Espírito Santo 
(9.013). 
Por região, a maior concentração das larvas do mosquito em reservatórios de 
água ocorreu no Nordeste, com 76,2%. Por outro lado, foi na Região Sudeste 
onde se concentraram os maiores focos em depósitos domiciliares, com 63,6%. O 
levantamento contou com número de municípios 29% maior este ano. 
Quanto às capitais, com situação de risco, o Rio de janeiro em Palmas (TO) e 
Porto Velho (RO); de alerta em Belém (PA); Manaus (AM); Rio Branco (AC); 
Aracaju (SE); Fortaleza (CE); Maceió (AL); Recife (PE); Salvador (BA); São Luís 
(MA); Belo Horizonte (MG); Rio de Janeiro (RJ); Brasília (DF); Campo Grande 
(MS) e Goiânia (GO). Já Boa Vista (RR); João Pessoa (JP) e Teresina (PI), em 
muitos desses municípios os prefeitos, são do PPS. 
 
Culpa de todos 
Sidney Jardim, não seria bom colocar também um número na cara do ex-
governador do Paraná e no atual e também nos vereadores da gestão passadas 
que nada fizeram? Realmente, é uma herança maldita, destes malditos políticos, 
essas malditas brigas políticas, se preocupam mais com o partido político do que 
os munícipes.  
Se a coisa é boa foi nós que fizemos, se é ruim foi o outro partido. São várias as 
cidades do Paraná e do Brasil que estão com epidemia de dengue e tem prefeito 
de todos os partidos. 
 
Nepotismo de vereadores 
Vereador Sidnei Jardim, sei que o sr não vai deixar acontecer os nepotismos com 
parentes de vereadores, só pra ficar bem com eles. Afinal, cadê a transparência 
da prefeita? Os senhores também vão passar batido, e os seus eleitores que 
confiaram na sua pessoa. 
 
Nova enquete 
Sid Sauer, coloque uma enquete no Boca Santa. O que é mais fácil? 
Catequisar o fraterno; 
O Sidnei Jardim parar de falar mal da cidade; 
O Isidoro aprender a gostar do Vanderlei do Obras. 
 
Novo movimento 
Proponho lançar o movimento "Cala a boca, Sidnei". Para este vereador tudo é 
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culpa do "Nerso", agiu assim por oito anos. Vereador é eleito para representar 
povo e não para criticar. 
 
Rei da dengue 
Nossa, o ex-prefeito que o Sidnei Jardim quer marcar como o rei da dengue, disse 
que não iria responder mas brigou com um vereador seu que não respondeu o 
Jardim. Então é evidente que quer responder, mas faz joguinho de cena.  
Ficou evidente também que não tem resposta e preferiu tentar desqualificar o 
denunciante, aliás, é sempre assim, quando não tem defesa tenta desqualificar 
quem denuncia. Isto é a política do Nelson. Ex-prefeito, responda para nós: o 
senhor é ou não o rei da dengue? Sua filha é ou não a rainha da dengue conforme 
o vereador denunciou?  
Não fuja da denúncia atacando o vereador, pois se fizer isto o senhor perde o 
crédito nas denúncias que está fazendo lá em Luiziana. Lá o senhor está 
denunciando aos quatro quantos que tem irregularidades. Mas daí o ex-prefeito de 
lá pode dizer: quem é o Nelsão para me denunciar ele está condenado à prisão 
em Campo Mourão e está inelegível, ele tem várias ações contra ele em Campo 
Mourão.  
Então é melhor repensar e fazer a defesa da denúncia e não o ataque ao 
denunciante. Pelo que ouvi na cidade hoje, só o Jardim se saiu bem com a 
denúncia, pois o senhor e sua filha não provaram o contrário. 
 
“Ele que saia candidato a prefeito ou a deputado pra ver a credibilidade que 
tem”.  
Nelson Tureck (PSD), prefeito de Campo Mourão, sobre o fato do vereador Sidnei 
Jardim (PPS) tê-lo acusado de ser o responsável pelos casos de dengue na 
cidade; quarta-feira.  
 

09/03/13 
Apoio incondicional 
Com muito prazer venho aqui deixar meu apoio incondicional ao comentário 
"Resposta ao Sidney Jardim", não foi tudo que eu queria dizer a ele, mas valeu e 
muito. 
 
Culpa da dengue 
Concordo com o Sidnei que a dengue é culpa da administração passada. Se a 
secretaria da saúde tivesse aplicado multa como está fazendo agora, as pessoas 
teriam se conscientizado, mas não queria perder a eleição. 
 
Sidnei fala muito 
Sidnei Jardim, por favor né, já deu, chega de picuinha política, o que você fez para 
a dengue não chegar a tal ponto? Pelo que sei o único que fez foi o dr Eraldo, que 
é um dos únicos que tem credibilidade para falar algo, juntamente com o dr Luis 
Alfredo, agora o senhor, todos sabemos que só fala por picuinha, e só fica na 
palavra mesmo, por que não faz.  
Tá faz anos recebendo esse salário aí e só sabe criticar, faça sua parte, meu 
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amigo. Sem dizer a falta de respeito, de educação, do modo do senhor tratar outro 
ser humano, o comparando com gado. Para um advogado e vereador que é o 
senhor, acho que isso não pega bem, né? Respeito é bom, e todos nós gostamos 
 

12/03/13 
Aplausos em pé  
O discurso da Professora Vilma foi feito na hora da “palavra livre” e coincidiu com 
a chegada de um grupo de alunos e professores da Fecilcam. A vereadora foi 
aplaudida em pé. O vereador Sidnei Jardim discordou num ponto com a 
vereadora. Disse que a luta tem que ser para que a reitoria fique em Campo 
Mourão e não em Curitiba, como aprovou o Conselho Universitário. Ah, já chega a 
dengue que Paranavaí ganha da gente... 
 
Chico Mineiro 

 
O vereador Sidnei Jardim criticou ontem a sede própria do Centro de Convivência 
do Idoso, que ainda nem foi inaugurada. Disse que o novo CCI é pequeno demais 
e, pior, o terreno não tem espaço para ampliações. Segundo o vereador, o ex-
prefeito Nelson Tureck, que planejou a obra, só tem moral com a terceira idade 
porque canta bem o “Chico Mineiro”. Canta bem? Olha aí, quem disse só critica o 
Nelsão... 
 
Críticas a Beto Richa marcam sessão da Câmara 
O governador Beto Richa foi duramente criticado durante a sessão da Câmara 
desta segunda-feira. Motivo? O anúncio de que a reitoria da Unespar será em 
Paranavaí. As críticas começaram pela Professora Vilma. “Com um canetaço, ele 
desrespeitou o Conselho Universitário, que tinha definido Curitiba para a reitoria”, 
ressaltou. 
O vereador Luiz Alfredo disse que foi testemunha de que Richa afirmou numa 
reunião com lideranças de Campo Mourão que a decisão do conselho seria 
respeitada. Até os vereadores do PPS, aliado do governo, criticaram o 
governador. “Essa decisão tem o meu repúdio”, disse Edson Battilani. 
“O governador errou e tem que pagar o preço pelo que fez”, frisou Sidnei Jardim. 
“Fomos desrespeitados”, completou Pedrinho Nespolo. Portanto, se a orelha do 
governador ardeu nessa segunda-feira à noite, desta vez não foi por causa do 
senador Roberto Requião... 
 
 
 



 

6 

 

6 

Reitoria aqui 
Segundo Sidnei Jardim, o governador já provou que não é preciso seguir a 
decisão do Conselho Universitário. “Então, como vereador de Campo Mourão, 
quero que a reitoria venha para Campo Mourão”, ressaltou. Ele ganhou o apoio de 
Pedrinho Nespolo, mas Professora Vilma rebateu. “Não podemos corrigir um erro 
com outro erro”, frisou. Ela convocou os alunos para “incendiarem” a faculdade. 
Mas nas sentido figurado, hein gente!... 
 
Respeito à democracia 
O vereador Sidnei Jardim não deve gostar muito da democracia. Na sessão da 
Câmara de Vereadores desta segunda-feira, logo após a vereadora profª Vilma 
utilizar a tribuna livre para repudiar a decisão do governador Beto Richa de, 
arbitrariamente, alterar uma decisão do conselho universitário da Unespar 
mudando a sede da reitoria de Curitiba para Paranavaí, o nobre edil defendeu que 
já que o governador ignorou a decisão do conselho, órgão máximo de deliberação 
desta entidade, que assim também todos os fizessem, na tentativa de trazer a 
sede para Campo Mourão.  
Ora, esta discussão vem sendo realizada por todos os diretores das 8 faculdades 
(eram 7) e toda a comunidade acadêmica há anos, mais precisamente desde 2007 
e, o entendimento foi que a cidade de Curitiba é a que oferece as melhores 
condições de consolidar a instituição neste momento. Mas agora, vem a turma do 
PPS querendo cair de paraquedas numa discussão já vencida. Não podemos ser 
bairristas e mesquinhos defendendo descontextualizadamente que a sede da 
reitoria venha para Campo Mourão por si só.  
A universidade é estadual e não municipal. E a questão principal é a estruturação 
e consolidação de uma universidade plural, que possua recursos físicos e 
humanos em todos os campi e, que, possa dar suporte com qualidade a essência 
de uma instituição superior, qual seja o tripé: ensino-pesquisa-extensão.  
Alguns membros do PPS, nas pessoas de seus expoentes Sidnei e Douglas, 
querem polemizar e criar trampolim político com esta questão. Teria sido mais 
produtivo se tivessem participado desde o início das discussões a respeito. Por 
fim, sr Sidnei, a universidade deve ser respeitada em sua autonomia (princípios 
constitucionais) e, ela, assim como no passado, prima pela democracia. Portanto, 
que se respeite a decisão da maioria, tomada pelo Conselho Universitário. 
 

13/03/13 
Apoio pra reitoria 
Já do vereador Sidnei Jardim passou requerimento perguntando se, lá atrás, a 
Fecilcam buscou apoio da prefeitura para que a reitoria ficasse em Campo 
Mourão. Pergunta também se a prefeitura ofereceu estrutura para a instalação da 
reitoria na cidade. A primeira pergunta tem resposta conhecida. As faculdades 
tinham acordo para que nenhuma delas brigasse pela reitoria. Tudo pra não existir 
briga interna. A briga tinha que ser dos políticos... 
 
Defesa da Unespar 
Não votei no Sidnei Jardim, mas até que enfim vejo um motivo para elogiá-lo. A 
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sede da Unespar tem que ser em Campo Mourão.Me falaram que não sessão de 
segunda ele defendeu que esta sede seja aqui. Não entendo como alguém de 
Campo Mourão defende que a sede seja em Curitiba. Parabéns vereador Sidnei. 
Ouvi dizer que a prefeita Regina, deputado Douglas Fabricio e o Rubens Bueno 
também querem a sede em Campo Mourão. Então se alie a eles e vamos lutar. 
Sou aluno da nossa Fecilcam e vou paras ruas lutar pela nossa Unespar em 
Campo Mourão. 
 
“Até onde sei, a prefeita não canta ‘Chico Mineiro’, então, vai ter que mostrar 
trabalho”.  
Sidnei Jardim (PPS), vereador, ao dizer que o ex-prefeito Nelson Tureck (PSD) só 
fez sucesso entre a terceira idade porque canta o clássico de Tonico & Tinoco, 
mas que deixou a desejar com o Centro de Convivência do Idoso; em sessão da 
Câmara; segunda-feira.  
 

14/03/13 
Fiscalizar os vereadores 
Tem vereadores que trabalham, fiscalizam, como o dr Eraldo Teodoro, dr Luiz 
Alfredo. Agora esse tal de Sidnei Jardim, meu Deus, só faz críticas sem sentido. 
Quem pode fiscalizar isso? Ô povo, pagar vereadores para fazer fofocas e críticas. 
 

16/03/13 
Deputados liberados 
O deputado Wilson Quinteiro conversou com a prefeita Regina Dubay, em 
Curitiba, sobre essa história de Unespar. Ele disse que apóia a mobilização de 
Campo Mourão. Acha que uma das saídas é tentar convencer o governador a 
“liberar” sua bancada da Assembleia Legislativa. Isso daria chances do projeto ser 
alterado. E não ficaria feio pra Richa, já que a mudança seria “culpa” dos 
deputados. Ih, que situação que a gente foi ficar, hein?... QUEM 
PARTICIPOU Cláudio Gotardo (presidente da Comcam) Regina Dubay (prefeita 
de Campo Mourão) Douglas Fabrício (deputado) Eder Stela (diretor da Fecilcam) 
Marcelo Chiroli (presidente da Acicam) Toninho Machado (vereador) Olivino 
Custódio (vereador) Edilson Martns (vereador) Elvira Schen (vereadoa) Sidnei 
Jardim (vereador) Pedrinho Nespolo (vereador) Rubens Sartori (ex-diretor da 
Fecilcam) Sinclair Pozza Casemiro (ex-diretor da Fecilcam) 
 

23/03/13 
Após 45 dias, Câmara publica criação de CPI 
Foi publicada no “Órgão Oficial” desta sexta-feira a portaria da Câmara de Campo 
Mourão que cria a Comissão Parlamentar de Inquérito para apurar possíveis 
irregularidades no Cemitério Municipal. A publicação demorou 45 dias para sair, 
uma vez que a CPI foi aprovado em sessão no dia 5 de fevereiro. Os membros da 
comissão têm três dias para eleger o presidente e o relator. Os cinco vereadores 
que assinaram o pedido de investigação não podem fazer parte da comissão, 
incluindo o autor da denúncia, Isidoro Moraes. A portaria deu prazo de 60 dias 
para a conclusão dos trabalhos, que pode ser prorrogado a pedido do presidente 
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ou do relator. Portanto, anotem aí na folhinha: 21 de maio... QUEM É QUEM  
Os membros da CPI Edilson Martins (PSD) Elvira Schen (PPS) Toninho Machado 
(PR)  
Os autores do pedido Edson Battilani (PPS) Eraldo Teodoro (PMDB) Isidoro 
Moraes (PP) Luiz Alfredo (PT do B) Sidnei Jardim (PPS) 
 
Nome do teatro  
Sid, referente à nota “Nome do Teatro” postada na semana passada houve um 
equívoco de sua parte. A Lei 1245/99, não é de autoria do ex-vereador José 
Eugênio Maciel, ele é apenas subscritor do Projeto que originou a Lei.  
A Lei 1245/99 que denomina o Teatro Municipal é de autoria do vereador Sidnei 
Jardim, oriunda do Projeto de Lei 224/98, que foi subscrito pelos vereadores 
Edson Battilani, Izael Skowronski, José Eugênio Maciel e Maria Dolores 
Barrionuevo. Assessoria do vereador Sidnei Jardim  
Para comemorar 
Ao participar da reunião do Conselho de Segurança, o vereador Sidnei Jardim 
disse que é preciso comemorar a chegada de três viaturas e 20 policiais a Campo 
Mourão. Ele frisou que tem ouvido críticas de que só três das 17 viaturas e que só 
20 dos 50 policiais ficaram na cidade (o restante foi para cidades da região). 
“Precisamos enaltecer que três viaturas e 20 policiais vieram, o que há muito 
tempo não acontecia”, explicou. É, sempre pode (ou podia) ser pior... 
 

24/03/13 
Sidnei Jardim  
Quem disse que o vereador Sidnei Jardim só faz picuinha na Câmara contra a 
Prefeitura? A sua assessoria informou-nos que ele é responsável pela importante 
indicação que dá nome ao Teatro Municipal de Campo Mourão, isso em 1998. 
Talvez em 2028 apareça outro projeto do nobre vereador...  
 

25/03/13 
Nome do teatro  
A verdade é uma só. O projeto do vereador Sidnei Jardim aprovado em 1998 que 
dá não dá nome ao Teatro Municipal, somente tem a finalidade de impedir que um 
dia aquela obra recebesse o nome de "Augustinho Vecchi", prefeito que 
determinou a execução do Teatro Municipal. Um dia o povo de Campo Mourão 
saberá reconhecer o que de bom o Augustinho Vecchi fez pela cidade.  
 

26/03/13 
Diárias  proibidas 
A Câmara aprovou nesta segunda-feira o projeto do vereador Toninho Machado 
que proíbe que vereadores peguem diárias depois das eleições municipais, ou 
seja, no período de outubro a dezembro do ano da eleição. A proposta foi 
aprovada por 12 a zero, mas teve uma emendinha do vereador Sidnei Jardim, 
deixando a proibição apenas aos não reeleitos. A emenda passou por 9 votos a 3. 
Assim sendo,  os reeleitos poooodem.. 
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Mandato que segue 
Sidnei Jardim alegou que o vereador reeleito vai continuar seu trabalho na 
Câmara e não tem porque ficar impedido de usar diárias. De reeleição Jardim 
entende. Ele está no quinto mandato. Seguidinho. Ano passado, três vereadores 
não reeleitos pegaram diárias pra fazer curso em Dionízio Cerqueira/SC. E diária 
para outros estados é maior. Mas curso em final de mandato pra quê? Ih, melhor 
perguntar isso lá no posto Ipiranga... 
 

27/03/13 
“O caldeirão vai ferver na Assembleia Legislativa e Campo Mourão tem que 
botar lenha na fogueira”.   
Sidnei Jardim (PPS), vereador de Campo Mourão, acreditando que a decisão 
sobre a reitoria da Unespar ainda pode ser mudada pelos deputados estaduais; 
em sessão da Câmara, terça-feira. 
 
UNESPAR NA PAUTA 
A reitoria da Unespar voltou à pauta da Câmara de Campo Mourão ontem à noite. 
Por 11 votos a um foi aprovado requerimento do vereador Sidnei Jardim, 
endereçado ao governador Beto Richa, pedindo a sede da universidade fique na 
“terrinha”. Só a vereadora Vilma Terezinha foi contra. Segundo ela, a pauta está 
vencida e Richa deveria respeitar o Conselho Universitário, que escolheu Curitiba. 
Hummmmm...  
 
FIO DE ESPERANÇA 
Sidnei Jardim parte do princípio de que, já que o governador não respeito a 
decisão do conselho, que mande a reitoria pra Campo Mourão. O problema é que 
Richa já deu a sede a Paranavaí. Como a palavra final é da Assembleia 
Legislativa, há esperança. Segundo Jardim, pra ser estadualizada a Fecilcam teve 
que derrubar um veto de pai José Richa, não custa derrubar agora o projeto do 
filho Beto Richa. Ah, sina de família...  
 

31/03/13 
Autor vencido 
Foi do vereador Toninho Machado a ideia de proibir diárias para os vereadores 
após as eleições. Na sessão de segunda-feira, ele votou contra a emenda de 
Sidnei Jardim, liberando os vereadores reeleitos, mas votou a favor do projeto já 
com a emenda. No dia seguinte, pensou melhor e foi o único a votar contra o 
projeto emendado. Deu 11 a 1. Machado disse que queria a proibição pra todos. 
Era tudo ou nada, uai!...  
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CÂMARA MUNICIPAL 
 

06/03/13 
RAMPAS NA AVENIDA JORGE WALTER 
A demora na execução de rampas para portadores de necessidades especiais na 
avenida Jorge Walter levou o vereador Sidnei Jardim ( (PPS) a apresentar 
requerimento na Câmara Municipal para que a Prefeitura preste esclarecimentos. 
Ele quer saber as providências adotadas pela administração municipal. 
Além de informar qual é a empresa contratada para a execução do serviço, a 
Prefeitura terá de comunicar a data do início dos trabalhos, a previsão para o 
término e o prazo estabelecido no contrato para a realização da melhoria. Caso o 
prazo nãao esteja sendo cumprido, o governo municipal deverá expor os motivos 
do atraso. 
 
VIGIAS TERMINAL 
Outro requerimento apresentado por Sidnei Jardim é para que a administração 
municipal informe de quem é a responsabilidade pela contratação de vigias para 
trabalhar no Terminal Rodoviário Estanislau Gurginski: do Município ou da Aterfi - 
Administradora de Terminais Rodoviários. O vereador que saber ainda se a 
estação rodoviária local conta atualmente com vigias e, em caso positivo, quantos 
são, quem são e se receberam treinamento. Já em caso negativo, a Prefeitura 
deverá explicar porque o local não conta com vigias para propiciar mais segurança 
aos usuários e quais são as providências adotadas em casos de assalto ou 
mesmo transtornos. 
 
Parque das torres, ATI, Iluminação e Trevo 
O vereador reivindicou ainda a manutenção da pista de caminha e dos quiosques 
do Parque das Torres, além da instalação de uma Academia da Terceira Idade 
(ATI) no local. Também pleiteou a instalação de uma ATI nas proximidades da 
escola municipal Manoel Bandeira (jardim Alvorada) e a ampliação do horário de 
atendimento dos centros municipais de educação infantis até às 19 horas.  
Sidnei Jardim questionou ainda a Prefeitura sobre a substituição de luminárias 
queimadas na rua Edvino Spacki (jardim Maia) e sobre o acumulo de mato e lixo 
entre as ruas Santa Rita e das Flores (conjunto Moradias Avelino Piacentini). 
Ao governador Beto Richa reivindicou a construção de um trevo de acesso à 
fábrica de ração da Tyson Foods, na PR 558 (quilômetro 43). 
 

08/03/13 
Empreendedora Destaque recebe congratulações no Dia da Mulher 
A vereadora Nelita Piacentini (PSD) fez na manhã desta sexta-feira (8/3) a entrega 
da placa de congratulações do Poder Legislativo de Campo Mourão à empresária 
Margarete de Fátima Grassi (sócia-proprietária da Bella Face) pela conquista do 
Prêmio Mulher Empreendedora Destaque/2011. Em razão de restrições impostas 
pela legislação, já que em 2012 aconteceram eleições municipais, a entrega da 
homenagem só pode acontecer agora.   
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    O Voto de Congratulações foi proposto pela vereadora Nelita Piacentini e 
aprovado por unanimidade na Câmara Municipal. Também os vereadores Ademir 
Franco de Lima – “Pézão”, Helton Borges, Beto Voidelo, Sidnei Jardim, Edoel 
Rocha, Saul Sachetti e José Pochapski subscreveram a proposição na ocasião. 
   Margarete Grassi está radicada em Campo Mourão há 25 anos. Durante mais de 
20 anos trabalhou nas Lojas Pernambucanas, onde começou como 
empacotadeira e atuou em várias áreas do setor administrativo. Há sete anos, ela 
colocou em prática o seu antigo sonho de ter a sua própria empresa, instalando a 
Bella Face no calçadão da avenida Capitão Índio Bandeira. Posteriormente abriu 
mais duas filiais na cidade: no Hipermercado Mufatto e na rua São Paulo. 
   O Prêmio Mulher Empreendedora Destaque/2011 de Campo Mourão e Região 
foi entregue a Margarete Grassi durante evento em Foz do Iguaçu que reuniu em 
torno de 1.200 mulheres de todo o Estado. A condecoração é outorgada pela 
Fecomércio e a Câmara da Mulher Empreendedora e Gestora de Negócios do 
Paraná. 
 

11/03/13 
Vereadores pedem melhorias 
A instalação de rede wireless de acesso à internet na Biblioteca Municipal 
Professor Egydio Martello, disponível aos usuários e funcionários para conexão 
gratuita de computadores, tablets e celulares, foi solicitado a Prefeitura pelo 
vereador Toninho Machado (PR). Ele também reivindicou a construção de 
redutores de velocidade nas avenidas Jacutinga (nas proximidades da igreja 
Assembleia de Deus – jardim Tropical II) e Ponta Grossa (jardim Tropical II), além 
da implantação do programa Brigada Escolas na rede Municipal de ensino. 
    Por sua vez, o vereador Pedrinho Nespolo (PPS) pediu a execução de 
sinalização proibindo o estacionamento de veículos na rua Pedro 
Hruschka  (jardim Santa Cruz), no sentido Campo Mourão-Maringá. A via é 
utilizada por ônibus do transporte coletivo urbano e constitui-se em acesso ao 
campus da Faculdade Integrado. O estacionamento de veículos nos dois sentidos 
tem causado transtornos. Nespolo solicitou ainda a construção de um redutor de 
velocidade na avenida Jorge Walter, defronte ao Santuário Nossa Senhora 
Aparecida. 
   Isidoro Moraes (PP) pleiteou a realização de operação tapa buraco em toda a 
extensão da via de acesso a capela Santa Paula Elizabete (Fraternidade O 
Caminho), na rodovia BR 369 (vila Carolo), além da recuperação da rua José 
Antonio Fuchs (jardim Silvana). 
   Já a vereadora Nelita Piacenti (PSD) apresentou três reivindicações: melhoria na 
sinalização de todas as vias públicas do jardim Aeroporto e o  asfaltamento das 
ruas Caçanjure e Ubirajara Giani, além da instalação de luminária na rua Robson 
Paitach (jardim Aeroporto). 
   Também o vereador Sidnei Jardim formulou reivindicações a Prefeitura. Ele 
pediu a instalação de luminárias de vapor de sódio nas vias públicas dos 
conjuntos habitacionais Governador José Richa e Mário Figueiredo e dos jardins 
Santa Cruz e Batel, a realização de operação tapa buraco em toda a extensão da 
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rua Carvalho (jardim Flora) e a execução de limpeza e capinagem em torno do 
cemitério municipal São Judas Tadeu. 
Academias 
   Outro vereador que solicitou melhorias foi Olivino Custódio (PR). Ele pediu a 
utilização do espaço disponível na confluência das ruas João Casturino Smoliak e 
Aristhoteles Xavier do Rego (jardim Bandeirante) para a instalação de uma 
Academia da Terceira Idade (ATI) e de uma Academia da Primeira Idade (API). 
 

12/03/13 
Primeiro Emprego em C. Mourão 
Indicação legislativa para que a Prefeitura de Campo Mourão encaminhe projeto 
de lei a Câmara Municipal instituindo o Projeto do Primeiro Emprego foi 
apresentada pelo vereador e advogado Sidnei Jardim (PPS). Anexo a proposição, 
o vereador encaminhou uma minuta do projeto de lei. 
    A iniciativa tem por objetivo promover a inserção de jovens no mercado de 
trabalho e sua escolarização, estimular o desenvolvimento econômico de Campo 
Mourão, fortalecendo a participação da sociedade no processo de formulação de 
políticas e ações de geração de trabalho e renda. “No mundo globalizado – explica 
o vereador – o acesso ao mercado de trabalho é uma dificuldade que aflige 
parcela significativa da nossa sociedade. Para os jovens, esta dificuldade se 
multiplica a partir do momento em que o mercado exige experiência e 
qualificação”. 
   Sidnei Jardim também apresentou projeto de lei que dispõe sobre a execução de 
serviços que causem danos aos passeios públicos pelas concessionárias, 
permissionárias e/ou equiparadas. O objetivo é eliminar os diversos problemas e 
prejuízos causados às calçadas e passeios públicos. Pela proposta, a calçada que 
sofrer eventuais interferências deverá ser recomposta de acordo com a legislação 
vigente. 
   A vereadora Nelita Piacentini (PSD) apresentou indicação legislativa que institui 
a Semana Olímpica nas escolas públicas de Campo Mourão. Com caráter 
multicultural, o evento deverá ter início no dia 23 de junho de cada ano e será 
desenvolvida interdisciplinarmente por cada unidade de ensino, de acordo com 
seu projeto pedagógico. 
Sem reeleição 
   O vereador Edson Battilani (PPS) é o autor de uma proposta de emenda a Lei 
Orgânica do Município que acaba com a possibilidade de reeleição para a Mesa 
Executiva da Câmara. Determina a proposta que a eleição da Mesa Executiva 
será para mandato de dois anos, sem recondução dos atuais membros para o 
mesmo cargo na eleição imediatamente subsequente. Outros seis vereadores 
subscreveram a proposta: Elvira Schen (PPS), Professora Vilma (PT), Olivino 
Custódio (PR), Sidnei Jardim (PPS), Toninho Machado (PR) e Nelita Piacentini 
(PSD). 
   Battilani apresentou ainda indicação legislativa para que a administração 
Municipal encaminhe projeto de lei instituindo a Sala do Empreendedor em Campo 
Mourão. 
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15/03/13 
Vereador quer informações sobre atendimento da Saúde 
O vereador Sidnei Jardim (PPS) apresentou requerimento na Câmara Municipal 
para que a Prefeitura de Campo Mourão informe quantos médicos nefrologistas 
atendem no Posto de Saúde do conjunto habitacional Milton Luiz Pereira. Também 
deverá ser informado os nomes dos profissionais, a escala de atendimento (dias e 
horários), quantas consultas cada nefrologista realiza por dia na unidade e se a 
escala de trabalho está sendo cumprida rigorosamente. 
    A reclamação pela imprensa de um munícipe que busca atendimento de um 
médico nefrologista para sua mãe, de 93 anos, levou o vereador a requer os 
esclarecimentos do governo municipal. De acordo com a reclamação, a paciente 
está muito inchada em razão dos problemas no funcionamento dos rins, mas 
aguarda atendimento há mais de um mês, mesmo com o pedido de urgência. 
“Quero saber onde está o direito do idoso?”, questiona o munícipe. 
   A Prefeitura terá de comunicar ainda a Câmara Municipal se há um prazo 
estipulado para as consultas de urgência agendas pela Secretaria Municipal de 
Saúde. Também qual é a média de prazo que as pessoas aguardam para realizar 
consultas de emergência em Campo Mourão. 
   Por intermédio de outros requerimentos, Sidnei Jardim consultou a 
administração municipal sobre a veracidade das informações de que houve atraso 
no pagamento da bolsa auxilio aos estagiários do Poder Executivo e das 
fundações em janeiro. Em caso positivo, ele quer saber os motivos, quais foram as 
medidas adotadas e se já foi regularizada a situação. pediu ainda o envio de 
agente de combate a endemias para verificar três imóveis localizados na área 
central da cidade. 
   Ao comando do 11º Batalhão de Polícia Militar pediu a intensificação das rondas 
em torno dos conjuntos Mario Figueiredo e Governador José Richa, bem como 
nos jardins Santa Cruz e Batel. 
Louvor 
   A Câmara Municipal também aprovou requerimento de Sidnei Jardim para Voto 
de Louvor a Renata Bueno, a primeira brasileira eleita deputada federal para o 
parlamento da República Italiana. 
 

25/03/13 
Vereadores no Tiro de Guerra 
Os vereadores Pedrinho Nespolo (PPS) e Sidnei Jardim (PPS) realizaram 
recentemente uma visita ao Tiro de Guerra de Campo Mourão. Acompanhados do 
comando da unidade, os vereadores percorreram boa parte das instalações do 
quartel situado no jardim Flórida e constataram diversas deficiências. 
Desde a necessidade de manutenção no portão principal a carências na cozinha, 
falta de ventilação no salão principal, móveis deteriorados, falta de armários 
individuais para os atiradores, bueiro sem grelha, etc. A construção de uma 
quadra poliesportiva em uma área já coberta é outra reivindicação. 
   O Tiro de Guerra está ligado a Procuradoria Geral do Município e os vereadores 
se comprometeram a desenvolver novas gestões no sentido de viabilizar recursos 
para a execução de melhorias na unidade. No início deste mês, a Câmara de 
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Vereadores de Campo Mourão devolveu a Prefeitura R$ 500 mil, que foi o 
montante economizado no primeiro bimestre deste ano pelo Poder Legislativo. 
   Os vereadores solicitaram que os recursos devolvidos sejam aplicados no 
término do barracão industrial do Cohapar (R$ 400 mil) e na realização de 
melhorias no posto de saúde do bairro (R$ 50 mil) e também nas instalações do 
Tiro de Guerra (R$ 50 mil). 
 

26/03/13 
VEREADOR QUESTIONA FALTA DE MEDICAMENTOS BÁSICOS NO POSTO 
24H DO LAR PARANÁ 
A prefeita Regina Dubay terá de esclarecer à Câmara de Vereadores se é verídica 
a informação de que há falta de papel higiênico, copos descartáveis, toalha lençol 
descartável e materiais básicos de atendimento – como remédios e soro para 
hidratação – no Posto de Saúde 24 Horas, do jardim Lar Paraná. Denúncia da 
falta desses materiais foi divulgada por um órgão de divulgação da cidade. 
O esclarecimento da administração municipal foi solicitado pelo vereador Sidnei 
Jardim (PPS) através de requerimento aprovado por unanimidade na última 
sessão do Poder Legislativo. Caso a informação seja verídica, a chefe do 
Executivo municipal deve informar o motivo da falta desses materiais e quais as 
providências tomadas para que não volte a ocorrer a carências desses produtos 
nas unidades básicas de saúde. O vereador quer saber ainda qual a medida 
adotada pelas unidades de saúde para atender os pacientes que necessitam de 
soro para hidratação. 

 
 

CRN 
 
02/03/13 
Direção da Fecilcam pede apoio do deputado Douglas; fotos 
A convite do novo diretor, Eder Rogério Stela, o deputado estadual Douglas 
Fabrício (PPS), esteve na Faculdade de Ciências e Letras de Campo Mourão 
(Fecilcam), na sexta-feira (01), em reunião com professores, agentes 
universitários e estagiários. Além de apresentar o projeto que define a ocupação 
do novo campus da futura universidade (Unespar), o diretor pediu apoio para 
agilizar junto ao governo a liberação da emenda de R$ 5 milhões ao orçamento, 
proposta pelo deputado. 
O pedido do diretor é que o deputado agende uma audiência com o governador 
Beto Richa para tratar do assunto. “Sabemos da influência do deputado junto ao 
governo e do seu comprometimento pela causa da nossa universidade”, destacou 
o diretor. Também participaram da reunião o presidente da Câmara de Campo 
Mourão, Pedro Nespolo e os vereadores Sidnei Jardim e Elvira Schen Lima. 
“A liberação do recurso para a construção do primeiro bloco, que está pronto, já foi 
uma luta nossa e do deputado Rubens Bueno junto ao atual governo, no início 
deste mandato. E é claro que a causa da Fecilcam é minha causa, por isso vamos 
agendar essa audiência com o governador para que libere o quanto antes esse 
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recurso que propus e foi aprovado quando votamos o orçamento”, destacou o 
deputado, ao lembrar que foi aluno da Fecilcam e, como deputado, defende os 
interesses da região. 
Conforme levantamento realizado pela divisão do campus, são necessários mais 
de R$ 30 milhões para concluir as obras. O primeiro bloco foi inaugurado em 
dezembro e custou R$ 1,6 milhão. Após a reunião, uma comitiva da faculdade 
acompanhou o deputado e os vereadores até o novo campus, que fica às margens 
da BR 369. 
 

09/03/13 
PPS Mulher faz homenagens e empossa nova diretoria 
A Coordenação Feminina do PPS de Campo Mourão realizou um encontro na 
noite de sexta-feira (8) para homenagear as filiadas e simpatizantes pelo Dia 
Internacional da Mulher. Durante o evento, realizado no Paraná Palace Hotel, 
também foi empossada a nova diretoria, que tem como presidente Adriana 
Aparecida de Mello, eleita recentemente por aclamação. O evento foi dirigido pela 
ex-presidente, Flávia Ribas. 
Também participaram do evento como convidados o presidente do diretório 
municipal do partido, deputado estadual Douglas Fabrício, os vereadores Pedrinho 
Nespolo, Edson Battilani e Sidnei Jardim, o ex-vereador Beto Voidelo e o ex-
prefeito Tauillo Tezelli. Durante o evento também foram abonadas novas filiações 
e sorteados vários brindes. 
Além de Adriana na presidência, fazem parte da nova diretoria Franciany Nespolo 
(vice), Valdirene Neves (1ª secretária), Sandra Berti (2ª secretária), Rosangela 
Koch (tesoureira) Maria Valentina Piacentini (oradora). A 2ª secretária, Sandra 
Berti, também faz parte da diretoria estadual do PPS Mulher. 
 

12/03/13 
Lideranças defendem reitoria da Unespar em Campo Mourão 
Lideranças políticas e do meio acadêmico reunidas nesta sexta-feira (15), na 
Comcam, avalizaram a proposta do deputado estadual Douglas Fabrício (PPS), de 
continuar a defender que a sede da reitoria da futura universidade estadual 
(Unespar) seja em Campo Mourão. A mobilização, proposta pelo deputado, foi 
motivada pela decisão do governador Beto Richa em levar a sede da reitoria para 
Paranavaí, contrariando deliberação do Conselho Universitário, que pelo voto 
havia escolhido Curitiba. 
A reunião, comandada pelo deputado, contou com a presença de ex-diretores da 
Fecilcam, do presidente da Comcam e prefeito de Boa Esperança, Cláudio 
Gotardo, do presidente da Acicam, Ivan Marcelo Chiroli, da prefeita de Campo 
Mourão, Regina Dubay, dos vereadores Pedrinho Nespolo, Sidnei Jardim, Elvira 
Schen Lima, Olivino Custódio, Toninho Machado e Edilson Martins, que também 
representou a deputada Marla Tureck, entre outras lideranças.  
“O projeto que cria a universidade terá que passar pelo voto dos deputados. Por 
isso quis consultar as lideranças para saber se estão de acordo com a posição 
que defendo desde o início de que a sede seja em Campo Mourão. Nesta reunião 
obtivemos esse apoio para tentar modificar esse projeto e vamos mobilizar nossas 
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lideranças para conversar novamente com o governador sobre esse assunto, 
conforme já disse a ele quando visitou Campo Mourão no dia seguinte após 
anunciar a reitoria para Paranavaí”, observou o deputado, ao acrescentar que as 
conquistas para a região estão acima de diferenças ideológicas e partidárias. 
“Apóio incondicionalmente essa bandeira levantada pelo deputado Douglas 
porque a nossa região já ficou de fora de muitos benefícios por falta de 
mobilização política. Essa luta é viável e estamos juntos”, disse o presidente da 
Comcam, Cláudio Gotardo. A prefeita Regina Dubay disse que a região não pode 
perder com essa decisão-prévia do governador e também manifestou apoio à 
mobilização. 
 
Em nota pública, PPS se posiciona sobre a sede da Unespar em Paranavaí 
POSICIONAMENTO DE LIDERANÇAS POLÍTICAS DO PPS SOBRE A DECISÃO 
DO GOVERNO QUANTO A SEDE DA UNESPAR 
RUBENS BUENO (deputado federal) 
Essa decisão precisa ser refletida pelas lideranças de Campo Mourão e região: 
onde falhamos? Se Paranavaí ofereceu desde o início dessas discussões terreno, 
prédio e as condições necessárias para sediar a reitoria, por que não o fizemos e 
não engajamos todos como aconteceu com a estadualização da Fecilcam? A 
resposta precisa ser dada por aqueles que têm responsabilidades e não o fizeram. 
Perderam os jovens, Campo Mourão e o nosso futuro ficou comprometido. Resta 
agora nossa luta solitária em busca de uma universidade pública estadual para 
Campo Mourão. 
DOUGLAS FABRÍCIO (deputado estadual) 
Precisamos conversar melhor sobre esse assunto com o governador, mesmo 
porque existiu uma votação do Conselho Universitário onde ficou decidido que a 
sede seria em Curitiba e isso foi mudado. Esse projeto ainda vai passar pela 
votação na Assembleia Legislativa, portanto ainda não é uma questão encerrada. 
Continuo defendendo nossa região e vamos envolver as lideranças nessa 
discussão. E caso seja mesmo irreversível, minha sugestão é fazer com que o 
governo do Estado contemple a região com todo o recurso necessário para a 
conclusão do novo campus ainda durante este mandato. 
PEDRINHO NESPOLO (presidente da câmara de vereadores) 
Não podemos aceitar isso! Campo Mourão é maior que Paranavaí, está em um 
entroncamento rodoviário melhor, a Unespar de Campo Mourão tem mais alunos 
que Paranavaí, se analisar bem até a estrutura é melhor. Que não dá pra atender 
todas as reivindicações é compreensível, mas merecemos melhores explicações, 
e sim, vamos lutar para ter a sede em Campo Mourão, no mínimo pela geração de 
empregos. 
EDSON BATTILANI (vereador) 
Campo Mourão foi uma das primeiras cidades a se manifestar interessada em ter 
a sede da Universidade. Logo que anunciada a sua criação, os deputados Rubens 
e Douglas se pronunciaram ao secretário de Ensino Superior, Ciência e 
Tecnologia, sendo seguidos pela Maçonaria que encaminhou documento ao 
governador pleiteando a sede para Campo Mourão. Na sequência, houve o 
engajamento da ACICAM, com comitivas a Curitiba. Acho que o governador foi, no 
mínimo, indelicado com a região, pois tratou com Paranavaí às escondidas, numa 
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evidente negociação político-eleitoral. Deveria ter chamado a região para discutir o 
assunto, já que havia prometido às lideranças regionais re-estudar a questão da 
reitoria, que segundo consta, já havia se definido por Curitiba. Agora nos resta, a 
meu ver, cobrar do governador uma compensação, por esta, que é uma perda 
muito significativa para os interesses da COMCAM. 
ELVIRA SCHEN LIMA (vereadora) 
Penso como as demais lideranças do nosso partido. Perdemos a reitoria por 
questões políticas, não técnicas, por isso defendo que é preciso agir politicamente 
para, se possível, tentar reverter essa situação. Não sendo possível, da mesma 
forma precisamos agir para pressionar o governo a oferecer uma contrapartida 
para reparar esse prejuízo. 
SIDNEI JARDIM (vereador) 
As lideranças de Campo Mourão e região têm que unir e conversar com o 
governador. Chega de perder grandes obras para outras cidades e nos 
conformarmos com isso. Temos mais força política até que Paranavaí junto ao 
governo. E se na pior das hipóteses essa decisão for irreversível, o governador 
tem que nos compensar com um projeto de grande relevância, porque ainda está 
nos devendo. 
TAUILLO TEZELLI (ex-prefeito) 
Quem tem conhecimento de causa e não pensa em si próprio, sabe o quanto 
Campo Mourão e a região perderam por não sediar a reitoria da UNESPAR. No 
mínimo seriam mais 200 empregos diretos e Campo Mourão ficaria mais 
fortalecido com centro da educação superior. A cidade receberia mais moradores, 
aumentaria a geração de renda, teríamos aquecimento no mercado imobiliário, 
seria mais divulgada. 
 
25/03/13 
Fetacam agora é lei em Campo Mourão 
O Festival de Teatro de Campo Mourão – FETACAM agora é Lei em Campo 
Mourão. 
A realização do Festival foi oficializada através da Lei n°. 3093/2013, publicada no 
Órgão Oficial do Município n°. 1602, por iniciativa do Vereador e Advogado Sidnei 
Jardim, subscrita pelo Vereador Eraldo Teodoro de Oliveira. 
O evento que visa o enriquecendo da cultura mourãoense, proporcionando 
espaços de mostra, debates e intercâmbios ao movimento teatral, deverá 
obrigatoriamente ser realizado uma vez ao ano, sempre no mês de setembro. 
Segundo Sidnei Jardim, a preocupação em propor a oficialização foi a de valorizar 
a cultura mourãoense e evitar que o evento “se perca no tempo”, a exemplo do 
ocorrido nos anos de 2005 e 2011, quando o evento não foi realizado. 
 
Operado no início do ano, Jorge Pereira participa da primeira sessão 
ordinária 
Submetido a uma cirurgia para transplante de rim no início do ano, em Curitiba, o 
vereador Jorge Pereira dos Santos (PR) participou pela primeira vez de uma 
sessão ordinária da Câmara Municipal de Campo Mourão na noite desta segunda-
feira (25/3). Alguns dias depois da sessão de posse dos atuais vereadores, da 
prefeita Regina Dubay e do vice-prefeito Rodrigo Salvadori, realizada no dia 1º de 
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janeiro, no Teatro Municipal, o vereador seguiu para a Capital para o 
procedimento cirúrgico. 
Mesmo impossibilitado de participar das sessões, Jorge Pereira apresentou várias 
proposições – aprovadas nas sessões do Poder Legislativo – reivindicando 
melhorias para os bairros de Campo Mourão. 
A Câmara de Vereadores de Campo Mourão volta a se reunir nesta terça-feira 
(26/3), a partir das 19 horas, em caráter ordinário. Já a Comissão Permanente de 
Saúde, Educação e Segurança Pública do Poder Legislativo reúne-se nesta terça-
feira (26/3), às 14 horas, para analisar o projeto de lei de autoria do vereador 
Toninho Machado (PR) que denomina vias públicas do jardim Cidade Alta II. 
Também será apreciado o projeto de resolução que concede a Comenda 10 de 
Outubro a Catedral Diocesana São José. Doze vereadores subscrevem a 
proposição: Edson Battilani, Toninho Machado, Edilson Martins, Elvira Schen, 
Eraldo Teodoro de Oliveira, Isidoro Moraes, Luiz Alfredo, Nelita Piacentini, Olivino 
Custódio, Pedrinho Nespolo, Sidnei Jardim e a Professora Vilma. 
 
Vereadores visitam Tiro de Guerra e constatam suas principais 
necessidades  
Os vereadores Pedrinho Nespolo (PPS) e Sidnei Jardim (PPS) realizaram uma 
visita ao Tiro de Guerra de Campo Mourão. Acompanhados do comando da 
unidade, os vereadores percorreram boa parte das instalações do quartel situado 
no jardim Flórida e constataram diversas deficiências. Desde a necessidade de 
manutenção no portão principal a carências na cozinha, falta de ventilação no 
salão principal, móveis deteriorados, falta de armários individuais para os 
atiradores, bueiro sem grelha, etc. A construção de uma quadra poliesportiva em 
uma área já coberta é outra reivindicação. 
O Tiro de Guerra está ligado a Procuradoria Geral do Município e os vereadores 
se comprometeram a desenvolver novas gestões no sentido de viabilizar recursos 
para a execução de melhorias na unidade. No início deste mês, a Câmara de 
Vereadores de Campo Mourão devolveu a Prefeitura R$ 500 mil, que foi o 
montante economizado no primeiro bimestre deste ano pelo Poder Legislativo. 
Os vereadores solicitaram que os recursos devolvidos sejam aplicados no término 
do barracão industrial do Cohapar (R$ 400 mil) e na realização de melhorias no 
posto de saúde do bairro (R$ 50 mil) e também nas instalações do Tiro de Guerra 
(R$ 50 mil). 
 
26/03/13 
VEREADOR QUESTIONA FALTA DE MEDICAMENTOS BÁSICOS NO POSTO 
24H DO LAR PARANÁ 
A prefeita Regina Dubay terá de esclarecer à Câmara de Vereadores se é verídica 
a informação de que há falta de papel higiênico, copos descartáveis, toalha lençol 
descartável e materiais básicos de atendimento – como remédios e soro para 
hidratação – no Posto de Saúde 24 Horas, do jardim Lar Paraná. Denúncia da 
falta desses materiais foi divulgada por um órgão de divulgação da cidade. 
O esclarecimento da administração municipal foi solicitado pelo vereador Sidnei 
Jardim (PPS) através de requerimento aprovado por unanimidade na última 
sessão do Poder Legislativo. Caso a informação seja verídica, a chefe do 
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Executivo municipal deve informar o motivo da falta desses materiais e quais as 
providências tomadas para que não volte a ocorrer a carências desses produtos 
nas unidades básicas de saúde. O vereador quer saber ainda qual a medida 
adotada pelas unidades de saúde para atender os pacientes que necessitam de 
soro para hidratação. 

 
 

TA SABENDO 
 
05/03/13 
“Herança maldita”: Sidnei Jardim culpa Nelson Tureck e filha por epidemia 
de dengue 
“Não entendo como um pai e uma filha podem dormir tranquilos, sabendo do 
rombo que deixaram na saúde pública de Campo Mourão.” Foi assim que o 
vereador Sidnei Jardim iniciou seu comentário durante a sessão da Câmara nesta 
terça-feira (05). Ele culpou o ex-prefeito, Nelson Tureck, e sua filha, então 
secretária Municipal de Saúde, Márcia Tureck, pela atual epidemia de dengue que 
assola a cidade. “Não contrataram os agentes, sendo que a Câmara aprovou a 
contratação. A gente sabe que vamos chegar aos 3 mil casos de dengue por culpa 
dos dois”, disparou Jardim. 
O vereador aproveitou a sessão extraordinária sobre a dengue e não mediu 
palavras contra a dupla. “Essa herança maldita que eles deixaram, deve ser 
carimbada na testa da ex-secretária de saúde. Os irresponsáveis tem que levar 
esse carimbo”, afirmou. 
Sidnei Jardim esta irado, porque, segundo ele, o ex-prefeito e a filha foram 
avisados e tinham consciência do que poderia acontecer caso a dengue não fosse 
acompanhada com mais afinco pelo agentes. “Quando a Márcia assumiu, eu até 
acreditei que ela poderia ser uma boa secretária, mas o pai conseguiu manchar a 
filha e hoje ela leva o título de rainha da dengue em Campo Mourão”, finaliza. 
 

12/03/13 
Politicamente Correto: Dr. Eraldo quer saber de nepotismo na Prefeitura 
A sessão da Câmara de ontem teve como tema principal nos discursos dos 
vereadores, na Palavra Livre, a sede da Unespar que foi para Paranavaí. A 
professora Vilma, com o plenário lotado de acadêmicos e professores da 
Fecilcam, apoiando o seu discurso, defendeu a manutenção da decisão do 
conselho que optou pela sede em Curitiba. Battilani, também seguiu esta linha e o 
vereador Sidnei Jardim, mesmo com a contrariedade dos presentes, defendeu a 
quebra de acordo do Conselho para que Campo Mourão fique com a sede. 
Nada, porém, foi mais polêmico e importante na sessão de ontem, do que quatro 
requerimentos do Dr. Eraldo que pede explicações ao executivo sobre quatro 
nomeações de pessoas que podem ter parentescos com a prefeita Regina Dubay 
e com alguns vereadores.  Se confirmados serão os primeiros casos de nepotismo 
na administração, prática que é proibida pela Súmula Vinculante 13, do Supremo 
Tribunal Federal que veda nepotismo nos três poderes. 



 

20 

 

20 

Você deve estar se perguntando e a filha da prefeita que é secretária da Mulher 
não é nepotismo? Esta Sumula deixou brechas para que cargos de primeiro 
escalão possam ser ocupados por parentes. É a lei brasileira, neste caso da filha é 
legal… mas, para mim é imoral! 
 

15/03/13 
Lideranças defendem reitoria da Unespar em Campo Mourão 
Lideranças políticas e do meio acadêmico reunidas nesta sexta-feira (15), na 
Comcam, avalizaram a proposta do deputado estadual Douglas Fabrício (PPS), de 
continuar a defender que a sede da reitoria da futura universidade estadual 
(Unespar) seja em Campo Mourão. A mobilização, proposta pelo deputado, foi 
motivada pela decisão do governador Beto Richa em levar a sede da reitoria para 
Paranavaí, contrariando deliberação do Conselho Universitário, que pelo voto 
havia escolhido Curitiba. 
A reunião, comandada pelo deputado, contou com a presença de ex-diretores da 
Fecilcam, do presidente da Comcam e prefeito de Boa Esperança, Cláudio 
Gotardo, do presidente da Acicam, Ivan Marcelo Chiroli, da prefeita de Campo 
Mourão, Regina Dubay, dos vereadores Pedrinho Nespolo, Sidnei Jardim, Elvira 
Schen Lima, Olivino Custódio, Toninho Machado e Edilson Martins, que também 
representou a deputada Marla Tureck, entre outras lideranças. 
“O projeto que cria a universidade terá que passar pelo voto dos deputados. Por 
isso quis consultar as lideranças para saber se estão de acordo com a posição 
que defendo desde o início de que a sede seja em Campo Mourão. Nesta reunião 
obtivemos esse apoio para tentar modificar esse projeto e vamos mobilizar nossas 
lideranças para conversar novamente com o governador sobre esse assunto, 
conforme já disse a ele quando visitou Campo Mourão no dia seguinte após 
anunciar a reitoria para Paranavaí”, observou o deputado, ao acrescentar que as 
conquistas para a região estão acima de diferenças ideológicas e partidárias. 
“Apóio incondicionalmente essa bandeira levantada pelo deputado Douglas 
porque a nossa região já ficou de fora de muitos benefícios por falta de 
mobilização política. Essa luta é viável e estamos juntos”, disse o presidente da 
Comcam, Cláudio Gotardo. A prefeita Regina Dubay disse que a região não pode 
perder com essa decisão-prévia do governador e também manifestou apoio à 
mobilização. 
 

26/03/13 
Câmara cobra informações sobre denúncia de falta de materiais no Posto 24 
Horas 
A prefeita Regina Dubay terá de esclarecer a Câmara de Vereadores se é verídica 
a informação de que há falta de papel higiênico, copos descartáveis, toalha lençol 
descartável e materiais básicos de atendimento – como remédios e soro para 
hidratação – no Posto de Saúde 24 Horas, do jardim Lar Paraná. 
O esclarecimento da administração municipal foi solicitado pelo vereador Sidnei 
Jardim (PPS) através de requerimento aprovado por unanimidade na última 
sessão do Poder Legislativo. Caso a informação seja verídica, a chefe do 
Executivo municipal deve informar o motivo da falta desses materiais e quais as 
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providências tomadas para que não volte a ocorrer a carências desses produtos 
nas unidades básicas de saúde. O vereador quer saber ainda qual a medida 
adotada pelas unidades de saúde para atender os pacientes que necessitam de 
soro para hidratação. 
 
TRIBUNA 
 

04/02/13 
Vereador propõe CPI para apurar denúncias 
Foi formalizado na Câmara de Vereadores de Campo Mourão o pedido de criação 
de uma Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI) para apurar denúncias da 
ocorrência de irregularidades no cemitério municipal “São Judas Tadeu”. À frente 
da iniciativa está o vereador Isidoro Moraes (PP) e a proposição foi subscrita por 
mais quatro vereadores: Eraldo Teodoro de Oliveira (PMDB), Edson Battilani 
(PPS), Luiz Alfredo (PT do B) e Sidnei Jardim (PPS). 
A criação da CPI tem o objetivo de apurar denúncias de que funcionários da 
Prefeitura, lotados no cemitério municipal, estariam realizando cobranças indevida 
na construção de carneiras para sepultamentos. Destaca o requerimento que pede 
a criação da CPI: “O Poder Legislativo, na pessoa de seus representantes 
escolhidos pelo povo mourãoense para fiscalizar, desconhece quaisquer ato da 
administração no que respeite o contido na Lei nº 8.66/93 quando da contratação 
de empresa terceirizada prestando serviços no cemitério municipal”. 
Isidoro Moraes também mantém gestões junto a Prefeitura para que seja realizada 
operação tapa buraco em toda a extensão da rua Luciano Marmontel (jardim 
Araucária). Também reivindica a construção de um redutor de velocidade na 
avenida José Tadeu Nunes, nas proximidades do Sindicato dos Trabalhadores na 
Movimentação de Mercadoria em Geral (jardim Nossa Senhora Aparecida).  
 

05/02/13 
Vereador preocupado com a ATI do Parque do Lago 
Diante de manifestações da população através de órgãos de divulgação de 
Campo Mourão, o vereador Sidnei Jardim (PPS) solicitou informações oficiais a 
Prefeitura sobre as reais condições da Academia da Terceira Idade (ATI) instalado 
no Parque Municipal “Joaquim Teodoro de Oliveira” (Parque do Lago). Troncos da 
estrutura teriam caído e munícipes manifestam preocupação também com o 
estado de conservação do mirante existente ao lado. 
No requerimento apresentado na Câmara Municipal, o vereador questiona se 
administração municipal tem conhecimento dos casos narrados sobre o desleixo 
na manutenção da ATI localizada na principal área pública de lazer da cidade. 
Questiona ainda qual a situação da cobertura da ATI e se está sendo feita 
manutenção regular. Em caso positivo, ele quer saber com que frequência. 
Também questiona sobre a manutenção do mirante. 
Outro requerimento apresentado por Sidnei Jardim indaga a Prefeitura quais foram 
às adequações realizadas nas praças de Campo Mourão para atender as 
demandas da comunidade, entre 2009 e 2012, inclusive visando a manutenção do 
verde no perímetro urbano. A administração municipal terá ainda de comunicar 
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quais forma as parcerias firmadas entre os setores públicos e privados para a 
gestão participativa do espaço urbano.  
 
Melhorias 
Sidnei Jardim reivindicou, igualmente, a execução de várias melhorias. Entre elas, 
a realização de roçadas e limpeza em torno do ginásio de esportes Haroldo 
Gonçalves Neto (vila Urupês), a construção de ciclovia em toda a extensão da 
avenida Alfeu Teodoro de Oliveira (interligando os jardins Cidade Nova e 
Alvorada), a ampliação do Centro de Integração Primavera (jardim Primavera), a 
realização de poda na arborização pública dos jardins Alvorada e Bandeirantes, a 
reavaliação do estacionamento nos dois lados da rua Benedito Lisboa de Souza 
(no jardim Alvorada) e ainda a instalação de alambrado, cobertura, iluminação e 
pintura da quadra de esportes do conjunto Capricórnio. 
 

13/02/13 
SUGERIDA MEDIDA PARA A FALTA DE ESTACIONAMENTO 
A utilização de terrenos baldios existentes na área central de Campo Mourão para 
amenizar o problema de falta de vaga para estacionamento de veículos foi 
sugerida pelo vereador Sidnei Jardim (PPS) a Prefeitura. Na cidade de Dois 
Vizinhos, a iniciativa foi adotada já algum tempo e apresentou excelentes 
resultados. 
A proposta foi inicialmente postada no site Boca Santa pelo promotor público 
aposentado Rubens Luiz Sartori. “Lá está funcionando maravilhosamente e 
resolveu quase a totalidade do problema de estacionamento da cidade. Fica a 
ideia e a contribuição para discussão”, ressaltou o internauta ao postar a sugestão 
encampada pelo vereador. 
A Prefeitura colocaria pedra britada nos terrenos, além de placa indicativa 
“Terreno usado em comodato gratuito para estacionamento público, sem ônus”. 
Por outro lado, o proprietário poderia ocupar a qualquer momento o lote para 
construção. Não é afastada, inclusive, a possibilidade de se instituir alguma 
vantagem no Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) para os imóveis 
utilizados como estacionamento. 
Além de amenizar o problema da falta de vagas para estacionamento de veículos, 
a iniciativa colocaria fim ao mato e sujeira nos terrenos não edificados na área 
central da cidade. Sidnei Jardim propôs ainda que o novo diretor de Trânsito da 
Prefeitura faça uma visita a Dois Vizinhos para conhecer a experiência. 
Segurança 
Outro requerimento apresentado pelo vereador foi para que a Câmara Municipal 
promova Audiência Pública para tratar da questão da segurança no Terminal 
Rodoviário Estanislau Gurginski, de Campo Mourão. O encontro deverá ter a 
presença de representantes da Prefeitura, do 11º Batalhão de Polícia Militar, do 
Conselho de Segurança, da empresa que administra o terminal e do Sindicato dos 
Condutores Autônomos de Veículos Rodoviários. 
Por iniciativa de Sidnei Jardim, a Câmara Municipal também encaminhou ofício ao 
governador Beto Richa e ao secretário estadual da Segurança Pública, Cid 
Vasques, pleiteando a instalação de uma Delegacia Cidadã em Campo Mourão. O 
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objetivo é a humanização do atendimento prestado pela Polícia e a aproximação 
da população com a polícia.  
Sidnei Jardim também quer saber da Prefeitura como está sendo feito o controle 
de pousos e decolagens no aeroporto municipal, que em passado recente chegou 
a ser interditado pela Agência Nacional de Aviação Civil (Anac). A administração 
municipal terá de informa quem é a pessoa responsável pelo controle, quais as 
aeronaves que decolaram e pousaram no aeroporto após a sua reabertura, quem 
são as pessoas responsáveis pelos aviões e quem foram os passageiros que 
embarcaram ou desembarcaram.  
 

18/02/13 
Celulares devem ser proibidos em escolas municipais 
Publicada no Órgão Oficial N.° 1602, a Lei 3094, de autoria do vereador Sidnei 
Jardim, dispõe sobre a proibição do uso de equipamentos de comunicação, 
(celulares, tables, entre outros) na Rede Municipal de Ensino. 
De acordo com o texto, a utilização dos referidos aparelhos em sala de aula está 
proibida, salvo em casos excepcionais de fins educacionais.  
A mesma Lei estabelece que as Escolas Municipais deverão fixar placas, em local 
de fácil acesso, sobre tal proibição, e que os pais ou responsáveis deverão ser 
comunicados pela instituição de ensino, caso o aluno insista em usar os aparelhos 
durante as aulas. 
Segundo o vereador, a utilização de tais equipamentos na escola causa a 
desconcentração e inibe a memorização dos demais alunos, onde a atenção deve 
estar integralmente direcionada aos estudos. 

 


